

Béts.

Ezen Hónapnak 8-dikán, mulattságos vadászatok volt a' nagyobb Fő Hertzegeknek, mindjárt az *Aukert* mellett lévő erdőben. A' *Ferentz* Fő Hertzeg után lévő Fő Hertzeg *Ferdinánd*, 4 Szarvaszt ejtett le lábáról, mellynek annyival inkább örült, mert ez a' szerentséje Olasz Országban nem lehetett, úgymint a' hol nagyon ritka madár a' Szarvas. A' több Fő Hertzegek ellenben, nem a' leg jobbat szemmel nézték Bátyyok' szerentséjét: mert ők osztrán egyet sem lőhettek; minthogy a' több Szarvasok mind általvették magokat a' Dunán a' más részre.

A' napokban egy hujjok esett véletlen az apróbb Fő Hertzegeknek. El tűnt t. i. közzülök egy 5 esztendősen igen eleven F. H. hirtelenséggel; úgy, hogy a' Nevelők észre nem vették. Keresni indulnak a' Fő H. get minden Szobákba; de csak nem találják. — Egyszer a' Királynak, a' mint az Asztalnál dolgozott, meg tsipi valami a' lábát, melyet légy tsipésnek gondolván, csak meg rázta a' lábát; hanem nyomban még sajnosabb tsipés esik a' lábán. Akkor az Asztal alá tekint a' Király, 's látja, hogy ott kutzorong a' nem találtatott Fő Hertzeg; ki is reá mosolyodván a' Királyra, így szólla, Fiúi nyájas bizodalommal: „Rá szedtem most

C c c

úgy

úgy e' Uram Atyámat *)?“(*Papá*) — A'
 Király meg fenyegette Atyai módon a' kis
 Her-

*) A' Fő Hertzgek 's Fő H. Asszonyok, átalyl-
 lyában *Uram Atyám 's Asszony Anyám*-nak; nem
 pedig *Felsőged*-nek szölliák *Felsőges Szüleiket*.
 Ezek is, mikor Magzatjaikról emlékeznek, nem
 mondják: A' Fő Hertzgek, vagy a' Fő Hertzg-
 nek; hanem, mint közönségesen más jó Atyák
 és Anyák szoktak szöllani: Az én *Fiaim, Leá-
 nyaim*, vagy *Gyermekeim*. — Alkalmatosabbak
 is valóban ezen édes nevezetek, annak a' termé-
 zeti egymáshoz való vonzódásnak ki fejezésére
 's fenn tartására, mellynek meg kell lenni a'
 Szülékben 's Magzatokban egymáshoz; mert tisz-
 telettel egyesített szeretetet foglalnak ezek ma-
 gokban, a' melly igazán a' Szülék 's Magzatok
 szíveknek egyesítő kötelek. A' melly Fami-
 liákban más nevezeteket vetetett fel a' *Módi*, mind
 a' Szülékkel, mind a' Magzatokkal; olly neve-
 zeteket, a' mellyek inkább tiszteletet, mint sze-
 retetet jelentő szók: igea különböz ott az
 említett két félnek egymáshoz való alkalmazta-
 tása is attól, a' melly fel találatik *II. Leopold*'
Királyi Házában. *Leopold* nagy örömet találta
 abban eleitől fogva, ha meg szülvén álló nap-
 estig folytatott Fejedelmi Foglalatosfágitól, hasz-
 nos Letzkéket adhatott Fiainak, mellyeket édes
 Annyok körül nemekhez illendő munkában fog-
 lalatoskodó Leányai is halgattak, 's apróbb Gyer-
 mekeit Atyai módon műlathatta. Most már
 nehezebb terek szállott vállaira; de azért terhes
 fog-

Hertzeget: „Várj, úgymond, Te tsintalan, majd bé adlak az édes Anyádnak, hogy rofszúl viselred magadat, 's vissza kuldet *Florentziába*.“ Mellyre, meg ijedvén a' kis Hertzeg, kérte az Attyát, hogy tsak most ne küldesse vissza *Florentziába* — nem fogja már többször azt tselekedni.

C c c 2

Magyar

foglalatosságaitól is igyekezik időt szakasztani, a' mellyen apró Gyermekai seregében meg jelenhessen, hogy azoknak tehetségeiket 's hajlandóságukat naponként inkább inkább ki tanúthassa, 's nevelhesse benne a' maga eránt való fzeretetet; mellynél fogva, tsak egyy édes hangzá' szóval is meg nyerhesse azt tölök, a' mire más mód' Szülék kemény feyegetésekkel, vagy büntetésekkel sem vehetik sokszor Urfiákat és Kisasszonyaikat. — Meg is nyeri, mert hogy példát említsünk: tsak neki szokta vólt bíz'atni a' kis Hertzegeket, hogy azt, a' ki maga öltözik fel közzülök, ki fogja magával vinni kotsizni: 's egészen reá szoktatta azokat a' magoktól való öltözködésre — a' mit, hány Nagyságos 's Tek. Szülék' Gyermekai tselekefznek? — Sok Magzatok, a' kik *Ajer Gnaden*-nek tartoznak szöllongatni Szüléiket, mint meg annyi büntetés gyanánt tartják az azok előtt való meg jelenést. — De bezzeg el mennek *Leopold'* Keze tsokolására 's magok bé mutatására szó nélkül is a' nagyobb Pé Hertzegek is.

Magyar Ország.

Az Ország Gyűlésére, *Budara* küldött Követeik, a' *Ns* Vármegyéknek, Kir. Városoknak, és Káptalanoknak, ezen hónapnak 4-dikén öszve gyűltek tanátskozni, az Ország Házába. A' *Tisza*n túl és innen való Kerületébéliek ugyan, egy Szobába; a' *Dunán* túl és innen valók pedig mindenik más más Szobába. Ugyan azt tselekedték 5-diken is. 7-diken, mind a' 4 Kerületbéliek egygyüvé fereglettek *Pest* Vármegye Házába, hogy ott az addig való különös Tanátskozásait egymással közölheffék, 's azokat, egyesített itélettel, vóltaképpen megfontolhassák; 8-dikon ismét külön külön tanátskoztak, az Ország' 4 Kerületeinek Képében Követtséget viselő bölts és jó szivű Hazafiak.

Eggy érdemes Hazafinak *Vátról* adott Tudósítása szerént, Parantsolatot vett az el múlt hónap. vége felé, *Pesten*, a' TT. PP. Piáristák Provinciálissa, hogy a' *Vátr*on néha napján virágzott, de *II. József* Tsászár által Kaszárnává (vagy Kaszármává) változtatott *Theresianum* Collegiumot, hivatalokat jól értő Mesteremberek által vizsgálta meg 's minél előbb tegyen jelentést felőle, mennyi költség kívántatik, annak rökélletes helyre állítására, hogy még a' jövő Nov. első napjáig el készíthetessen, a' bele szállítandó

Ne.

Nemes Iffjúság számára. — Hasonlóképpen a' *Nyitrai*, *Szentannai*, *Trentségi* 's más el romlott Convićtusok is vissza fognak előbbeni helyekre állíttatni. — Tanúlt, jó lelkű 's okos Előljáróknak szorgalmatos vigyázások alatt, sok gonoszoknak el háritói lehetnek a' Convićtusok, mellyeknek ki vagy-nak réve, a' jobbára tsak magokra hagyott Iffjak; kik, mivel a' Világ' szemfényvesztő piattzának leg sikámlóbb úját járják, nem tsuda, ha Vezér 's gyámol nélkül gyakran meg rántorodnak; hibás lépéseket tesznek — nagyot is esnek.

Ezen hónapnak 8-dikán a' Ns *Szalad* és *Tólna* Vármegyébéli Örállók vették, a' Ns *Szabolcs* és *Bihar* Vármegyei Zászlóalylyak után, Hazánk' drága Kintsér a' Magyar Sz. Koronát óltalmok alá. A' *Szalad* Vármegyei Ns Örállóknak Fő Vezére M. Gróf *Fekete*; a' *Tólnaiaknak* pedig Gr. *Limburg-Styrum* ö Ngok.

MM. GG. *Battyáni Antal*, és *Erdödy Antal* Urak, Titoknoki rangra méltóztattak a' K. Helytartó Tanátsnál.

A' *Tót Országi*, *Szeremi* és *Bánáti* Levelek szerént, még tsak hire sints a' Hadnak, a' Szávától fogva, egészen le felé a' *Timok* vizéig. Tsupán az említett Határ-
Li

Lineának két szélein, úgy mint *Oláh* és *Horvát* Országokban esik, a' mi esik.

Ó *Gradiskából* írják, hogy a' *Banyalukai Várnak*, a' *Verbas* vize felől való öldala 30 ölnyi hosszafagra bé dült. A' Bosnyákoknak nagyon meg vetette ezen romlás az ijedtjeket: mivel azt ok valamelly rossz jelnek tartják. — A' *Konstantzinápolyból*, érkezett Rendelések szerént, *Sarándlia Basa*, *Banyalukából*, *Biháts* felé vette 1500-ad magával újtát, hogy az ott lévő őrizet annál erősebb legyen. *Miralin Basa* 3000 emberrel, *Zvornik*; *Mulay Basa* pedig *Servia* széle felé indúlt. A' *Travniki Basa*, *Travnik* és *Jaitza* között áll, 's ott is szándékozik maradni mind addig, míg meg nem mutatják a' környülállások, merre indítsa feregét. De ő nem igen táborozhat soká; mert semmi élés házaí sintsenek.

A' *Horvát Országi Szélekről* költ Levelek szerént, az *Ostrosatzi Kap. Ibrahim Begh Bessrevits* vólt az, a' ki Máj. 17-dikén *Bjtrizza* és *Lyubina* ellen jött vólt; de a' ki (mint már tudva vagyon) veszteféggel vissza veretett. — Nem két Falut gyújtott fel az ellenfég, *Lyubinára* lett első reá tsapásával, a' mint ez a' Hadi Tanátsnak általunk közlött Tudositásában vólt; hanem csak két házakat. Ugyan azon napon öszve fereg-

reglett *Banyalukábó Bredorból, Koszarátzból, és Majdánból* az ellenség, és az *Unnán* túl lévő helyekre tsapott *Novinál*; de mivel ott nem igen sok prédára kaphattott a' *Szana* völgyébe vette magát, a' honnan mindazáltal a' 2-dik *Báni* Reg. hez tartozó szabad *Seregbéliek* által alkalmas vesztetéssel vissza verettetett; 200-ra mondják, hogy vesztett volna az említett napon itt is, amott is az ellenség.

Oláh Ország.

Az újabb Tudósítások szerént, következő *Osztályokból 's Batalionokból* áll a' *Gen. Máj. Kráy Úr* kormányozása alatt lévő *Nép*, úgymint: 2 *Oszt. Barkó Hufz. ből, és a' 2-dik Oláh Reg. ből, mellyek Udánál* fekszenek; továbbá 1 *Oszt. Toskána Hufzárjaiból, ugyan annyi Szavója Dragonosai ből, és az első Oláh Reg. ből, mellyeknek Tiha* mellett vagyon a' *Táborok.* — A' *Turnulnál* történt dolgokhoz tartozik még az is (a' mellyről a' *Hadi Tanátstól* ki adott *Tudósításokban* nem volt szó), hogy *Máj. 14-dikén, egy Trombitás* által meg kérte a' *Turnuli Kommendánst Gen. Kráy Úr,* hogy alázná meg magát hozzá egy ízóra, a' minthogy 3 *Agákkal* együtt meg is jelent a' *Gen. Úr* hívására. Midőn meg látta volna

Sere-

hogy nedvesen

hogy nedvesen

Seregeinket, úgy el rémült az, hogy szólni is alig tudott. A' Gen. Úr javasolhatta néki, hogy költözne ki a' Várból; de ő erre azt felelte, hogy elébb meg kell ő néki az eránt kérdeni a' *Nikopolisi* Basát, 's ígérte, hogy következő nap bizonyosan fogja annak feleletét közleni. Meg is indultak 15-diken egynéhány lovas Törökök a' mi lovas Strázsáink felé, 's intettek nekik egy darab fehér posztóval; de midőn ezek közelitettek volna hozzájuk, hirtelenséggel meg fordultak, kétség kívül, mivel féltették a' bőröket, hogy a' *Nem* feleletért valamit találnak kapni. Hogy az ellenség magát oltalmazni akarja, azt előre is gyanították már a' Miéink; mivel minden házakat és kerteket el égetett a' Vár körül. — 17-diken estve, 5, katonákkal meg rakott Tsajkái érkeztek az ellenségnek *Islatz* alá; de csak meg mutatták magokat, 's azonnal vissza fordultak.

A' *Venétzia* birtokában lévő *Dalmárziá*-nak *Spalatro* nevű Városából írják, hogy a' *Skutari*-béli Basa ismét meg elégedett most egyszer a' Nagy Úr' szolgálatjával, és nem hogy *Boszniába* indulna, mint eleibe volt adva a' *Divántól*; hanem egész erejét a' *Portához* hív *Crójai* Basa ellen fordította; *Cróját*, annak lakó Városát ostrommal meg

vet-

vette, 's most már egész Tartománnyát szél-tire pufztírja; és úgy láttzik, újra ott jár neki a' gondolatja, hogy egész *Albánianak* parantsolhasson.

Török Birodalom.

Konstantzinápolyból az el múlt Áprilisben útasított Levelek után írhatjuk, hogy olly kemény és hosszas tél vólr az ezen esztendőbéli, a' millyenre a' mostan élő Nyom nem emlékezik. A' mi szintén hallatlan dolog, még Ápr. közepén is havazott derekassan. Ugyan ez okozta, hogy az elefégbéli nagy szükséget, a' rüzi fának mód nélkül való el drágulása is követte, és a' nép annál nagyobb inségre jutott: melly, neki búsulván, gyújtogatáshoz kezdett, és nevezetessen Ápril. 3-dikán, 300 házakat porrá égetett, melyek között nagy Paloták is vóltanak. Az illyen látások nem leg jobb vért tsinálnak a' Szultánnak. Olyan frissítő szerre vólna most neki sokra szüksége, mint a' millyen vólt méltán a' meg hólt 75 esztendős Nagy Vezérről reá szállott örökség. Nem maradván t. i. *Gazzi Hassan*-nak semmi Gyermeke, minden kintse a' Nagy Ur' Kasszájába takarodott; melly hogy alkalmas summa leherett, könnyen ki hozhatja onnan kiki, hogy 700,000 Piafteren fellyül ment néki esztendei jövedelme. — A' Porrához küldött Kö-

ver-

vetjek a' Lengyeleknek, Gr. *Potocki*, Márt. 31-dikén ment bé egész pompával *Konstantzínápolyba*. — Ápr. 6-dikán *Konstantzínápolyban* is érezték, ámbár nem nagy mértékben, azt a' Földindulást, melly ugyan akkor Európának egyéb déli részeit is hol kissebb, hol nagyobb erőben meg rázkódatta.

Frantzia Ország.

A' Nemzet Gyűlésének, Máj. 22-dikén Törvényyé tett Végzése, következő 10 'Tzikkelyeket foglal magában:

1.) A' Békeség kötésre 's Had indításra egyedül a' Nemzetnek van Jussa; tsupán a' Törvényt adó Testnek olly Végzése határozhatja meg a' Hadat, a' melly a' Királynak forma ízerént való 's szükséges bé jelentésére fog hozattatni, és a' Királytól meg erősítetik. 2.) A' Státus elintézése által, a' Királynak van az által adva, hogy ő az Országnek külső bátorságára, 's annak a' maga Jussainak és Vagyonjának birtokában való meg maradhatásra vigyázzon; következőképpen ő maga irányozhatja el a' Státusnak más külső Hatalmasságokkal való hogylétét; ő értekezhet azokkal, 's választhat, azon tzelnek elérésére eszközoeket. Ő tehet a' szomszéd Országokkal egy szabású hadi készülleteket; ő őszintája fel ide vagy amoda mind a' szárazon, mind a' vizen lévő fegyveres ereit az Országnek, a' mint leg jobbnak gondolja; 's Had idején is az ő kezei között

közt. vagyon a' fő kormányozás. 3.) Midőn valamely ellenségeskedéstől lehet tartani, vagy talám már el is kezdődött az; midőn vagy Frigyesét kell segíteni a' Státusnak, vagy, valamely Jussa fenn tartása végett, kéatelenítterik fegyvert fogni: az ilyen esetekről minden haladék nélkül tartozik a' Király Jelentést tenni a' Törvény tévő Testnek; valamint az indító okokat is fel fedezni; és ha a' törvénytévő Test éppen akkor el oszolva találna lenni, leg ottan öszve kell azt hívadni a' Királynak. 4.) Ha ezen Jelentésre úgy találja a' törvénytévő Test, hogy az el kezdett ellenségeskedés tsupán a' Ministerektől, vagy a' végre hajtó (Királyi) Hatalomnak más eszközeitől eredett: az ilyen, büntetésre méltóképpen való Más meg támadásának Szerzőjével úgy kell bánni, mint a' Nemzet meg bántásának vétkébe esett Bünnössel: mert a' Nemzet tudtára adja most mindennek, hogy ő *Birodalmának nagyittását tárgyazó minden kevély szándékról le mond, és hogy soha sem fogja a' maga erejét, valamely Nemzet szabadsága meg rontására fordítani.* 5.) Ha az említett Jelentésre, azt végezi a' törvénytévő Test, hogy nem kell hadat folytatni; körelességében fog állani a' végre hajtó Hatalomnak, hogy leg ottan azon eszközökhöz nyúllyon, mellyek az ellenségeskedésnek félbe szakasztására, vagy meg előzésére szükitégesképpen meg kívántának, és ha késedelmet szenved a' dolog: arról a' Ministereknek kell felelni. 6.) Midőn valamely Hadtól lehet tartani:

tovább fogja a' törvénytevő Test maga Üléseit tartani, mint másszor; Had idején pedig egyarátyában félbe nem szakaszthatja azokat. 7.) A' Had-Jelentésnek ezen szókkal kell lenni: *A' Király részéről, a' Nemzet nevében.* 8.) A' Hadakozás közben, mindúntalan emlékeztetheti a' törvénytevő Test, a' végrehajtó Hatalmat, hogy a' Békefégen dolgozzon. 9.) A' Királynak hatalmában áll, hogy ő, más Hatalmasságokkal, a' mint a' Státus Javára szükfégesnek erányozza, köthessen, 's azokkal Békefég, Frigy vagy költsönös Kereskedés erántt, Alkura léphessen, azt, maga Nevé alól írásával meg is erősíthesse; melly Körések és Alkuk mindazáltal tsak akkor mennek tökélleresfégre, minekutánna a' törvénytevő Testtől is jókká hagyattarnak. 10.) Mihelyt el múlik a' Had: időt szab a' törvénytevő Test, melly alatt el kell a' rendkívül való Seregeknek bortsáttatni, 's a' Katonafág száma annyira szálittatik le, a' mennyire van rend ízerént meg határozva: az említett Seregeknek fizetések nem jár ki a' szabott időn túl, és ha azok tovább együtt maradnak: arról a' Ministerek fognak számolni, 's a' velek való bánás úgy lessz, mint *Nemzet' Megbántóival.* — E' végre köteleffégében fog állani a' Státusnak újjonnan el intézett állapotjára vigyázó Tanátsnak, hogy tsinállya ki 's adja bé a' törvénytevő Testnek, a' Ministerekről vejendő Elégtételnek módját.

Német

Német Birodalom.

A' Prussziai Királynak, *Slésiai* Seregéhez *Berlinből* lejendö meg indulása, ezen hónapnak 12-dikére völt meg határozva.

Lüttich. Minekelötte a' *Lüttichiek* ellen rendelt Seregeknek egy része Máj. 26-dikán vissza tért volna *Bilsenből Maseykba*: *Sonhofen* Faluba lett érkezésével, el küldött *Hasselt* nevezetü Városbéliekhez 1 Trombitást és 2 Lovast olly parantsolattal, hogy kánálnák meg az említett Városbélieket magok fel adásával. De a' *Hasseltiek*, nem értvén, vagy nem is akarván a' Nemzetek Törvényéhez érteni, a' 3 Követeket meg fogták, 's magoknál le tartóztatták. Nem gyözvén *Sonhofenben* várni a' Sereg Elküldöttjeit, meg indült *Hasselt* felé, 's egynéhány ágyú golyóbisokat neki botsátott; hanem a' Pártosok' Generálja *Donceel* is el kezdte belölröl a' rüzeltetést, mellyre a' *Palatinatusiak* közzül 1 ember el esett; 3-an pedig meg sebesedtek, kiknek száma közzül valónak írják *Gen. Badent*, a' ki meg is holt sebjeben. Látván ezek, a' mit nem gondoltak, hogy nagy romlás és véronrás nélkül *Hasselthez* nem juthatnának, a' mellyet mindazáltal míg tsak lehet, el távoztatni, eleibek adott köteleffégek tartja; tartván azonban attól is, ne hogy el szakasztassanak *Maseykben* maradt Feleikről: *Hasseltet* oda hagyták. — A' Pártosok szer felett nagyítják a' *Palatinatusiak*' veszreségeket; azt egynéhány százra írják 's íratják; a' magokét

két pedig 1 holttra 's néhány sebessékre teszik azért: hogy ezen költött győzedelem világával még inkább szemek' fényét vesztessék a' már különben is sűrű homályba hozott Lüttichieknek; hogy, nem látván többé ezen bóldogtalanok: hanyatt homlok rohanjanak a' magok veszedelmekre, feláldozván életeket 's mindeneket, egynéhány neki hevült vérű Képzelődők' vétkes kívánságára, Maradékaiknak meg sirathatatlan károkkal.

Austriai Belgyiom.

Brüsszelben, Máj. 28-dika éjszakáján, valamint 29-diken is, azon személyeknek fogdosásában mentek el, a' kikre volt a' gyanú, hogy ők 30-dikon, úgymint egy 100 esztendőnként elől forduló nagy Innep' 's Bútsújárás napján, a' más Világra szándékozták küldeni a' *Belgyiomi* névvel Köz. Társaságnak új Kormányozóit, (vagy is inkább Tyrannusait.) A' römlözre hányt személyeknek számát némellyek 70-nél, mások pedig 100-nál is többre teszik. Nagy ízeget ütött ez, a' *Vandernoot*' fejébe: az, ismét hasonlót, hogy egynéhány ezer *Flandriaiak* készülnék *Vandermers*-nek az *Antverpiai* Várból erő hatalommal lejendő ki hozására. — Nagy eszköznek gondolta *Vandernoot*, a' háborgó *Flandriaiak*' le tsendeseedésére, ha *Vandermers*nek *Sandelini* nevű Prókátorát el fogatja, hogy több több Írást ki ne adhasson az, *Vandermers*' meg igazítására. E' végre el küldött *Gentbe* 6 Szagúldókat,

azzal a' hagyomással, hogy török szakad *Sandelin*it kézre kerítsék. De el nem sühetett a' szándék: mert azt idejében észre vették. Öte a' *Vandernoot* embereinek még is el illanthatott jókor; hanem egy *Gerhard* nevezerű kézre került, ki is az által nyert kegyelmet, hogy a' *Vandermers* képét térden állva meg tsókolra.

A' Kormányozó Szék úgy mutatja — de csak mutatja kétség kívül, hogy meg nem ijedt, Seregeiken vett győzedelmeink hallására. — Minden el gondolható indító okokkal igyekeznek, a' szabad akarató Vitézek számát nevelni: azt terjesztvén a' többek között eleibe a' Népnak, hogy most van az az idő pont, mellyben ha meg veti magát, egész Európa' bámúló szemeit magára függesztheti; de ha régi vitézségét elől nem veszi: még a' következő maradéknál is urálatban fog maradni.

* * * * *

Az éppen csak most érkezett *Budai* Tudósítások szerént, a' 4 Kerületeknek felylyebb említett Üléseiben tsinálódott ki az az *Ésküvés' Formája*, mellyet mindennek le kell tenni, a' kinek az Ország Gyűlésén voksa vagyon. — Ezen hónapnak 10-dikén tartották első Üléseket, az Ország Gyűlését formáló Rendjei a' Magyar Hazának; melly reggeli 9 órakor kezdődött. Az Ország Hazának kissebb Száljában a' Prelátusok és Magnások; a' nagyobbikban pedig a' Vármegeknek, Kir. Városoknak 's Káptalanoknak Küldöttjeik foglalnak helyet. A' kis Szálban Ország Birája Gróf *Zichy Károly* ő

Excell. ja; a' nagyban pedig Personális *Ür-
ményi* ő Excell. ja, mindeneknek előtte Ma-
gyar Beszédeket tartottak. — A' nagy Tábla
által küldötte ezenül a' kis Táblának, azon
Végezését, mellyet Ország Birája és Perso-
nális ő Excell. jaikra nézve hozott előbbeni
különös Üléseiben: hogy t. i. az Orzágnak
felölök lejendő további Rendeléseig hivatal-
jaikban mind ketten meg hagyattassanak mos-
tanában azért, hogy Elölüléseik alatt min-
den akadály nélkül folyhasson az Ország
Gyűlése: a' kiknek kötelesek lesznek ennél
fogva a' Gyűlés' Tagjai is magok Bizonyosság
Leveleiket bé mutatni. A' kis Tábláról azzal
a' hírrel tértek vissza az oda járt Küldöttjei a' nagy
Táblának, hogy a' kis Tábla kevés idő múlva meg
fogja küldeni az említett Végezés eránt való értelmét
a' nagy Táblának; a' mint ezt meg is tselekedte. A'
kis Tábla Küldöttjeinek Szószollója vólt Veszprémi
Püspök *Bajzátb* ő Exc. ja, ki is jelentette, hogy a'
kis Tábla is éppen abban állapotodott meg, Pers. ő Exc.
ra nézve, a' mellyben a' nagy Tábla; de *Zichv* ő Exc.
ját átallyában kívánja meg hagyatni az Ország Biróság-
ban. Ezen a' nagy Tábla meg nem nyugodott — Dél
előtti 11 óra után Templomba indult mind a' két Tábla,
a' Polgár Katonáság forái között, igen fényes pompá-
val. Két oldalról lovagoltak a' Ns Zászlóallyak; eze-
ket követte a' lovas Polgár Katonáság; 11-diken ismét
9 óraker kezdődött az Ülés, 's délutáni 3 óra után
végeződött. Ebben ki választattak némellyek, a' kik
a' Gyűlés' Határozásait naponként Magyar Nyelven
Írásba fel tegyék, a' következő Gyűlésen közönsé-
geslen el olvassák, 's ki nyomtattassák. — Deákra is
által fognak azok fordíttatni. A' Fordítást maga a'
Gyűlés fogja meg vizgálni 's jóvá hagyni. — Ki ne
örülne, a' kinek ereiben *Magyar Vér* tsergedez!

Költ *Bétsben*, Júniusnak 15-dik napján. 1790.